2) Задачи на нахождение среднего арифметического  и медианы набора чисел.

1. Фрезеровщики бригады затратили на обработку одной детали разное время (в мин.), представленное в виде ряда данных: 40;37;35;36;32;42;32;38;32. На сколько медиана этого набора отличается от среднего арифметического? Ответ: 0

2. На соревнованиях по прыжкам в высоту среди девочек 14 лет были показаны результаты: 100;140;130;80;110;130;120;125;140;125. Найдите среднее арифметическое и медиану этого набора чисел. Ответ: 120;125

3. В саду посадили 5 саженцев яблони, высота которых в сантиметрах следующая: 168,13,156,165,144. На сколько отличается среднее арифметическое этого набора чисел от его медианы? Ответ: 3,8

4. Растущие в саду 6 деревьев груши дали урожай, масса которого (в кг) для каждого из деревьев следующая: 29,35,26,28,32,36. На сколько отличается среднее арифметическое этого набора чисел от его медианы? Ответ: 0,5

5. Время обслуживания кассиром каждого из нескольких покупателей магазина образовало следующий ряд данных: 2 мин.42 сек.,3мин.2 сек.,3 имн.7сек.,2 мин. 54 сек.,2 мин.48 сек.. Найдите среднее значение и медиану этого ряда данных. Ответ : 2 мин. 55 сек.,2 мин.54 сек.

6. Время между семью звонками, поступившими в службу такси образовало следующий ряд данных : 34 сек.,45 сек., 1 мин. 16 сек., 38 сек., 43 сек., 52 сек. Найдите среднее значение и медиану этого ряда данных. Ответ : 48 сек., 44 сек.

7. В станице 4 школы. Средние значения балла за экзамен по математике для выпускников каждой из школ приведены в таблице. 
	Номер школы
	1
	2
	3
	4

	Число выпускников
	28
	30
	15
	27

	Средний балл
	45
	43
	55
	35


      Найдите среднее значение балла за экзамен по математике по всей станице. Ответ 43,2

8. В городе пять школ. Среднее значение за экзамен по русскому языку для  

выпускников каждой из школ приведены в таблице. 
	Номер школы
	1
	2
	3
	4
	5

	Число выпускников
	24
	50
	15
	82
	79

	Средний балл
	60
	52
	70
	55
	50


       Найдите среднее значение балла за экзамен по русскому языку по всему городу. Ответ 

      54,2

9.   В таблице указано число станций в метрополитенах российских городов. 

	Город
	Число станций метро

	Москва
	176

	Санкт-Петербург
	63

	Волгоград
	18

	Нижний Новгород
	13

	Новосибирск
	12

	Самара
	9

	Екатеринбург
	7

	Казань
	6


      Найдите среднее арифметическое и медиану данного набора. Ответ: 38; 12,5.

10.   В таблице приведено число пользователей Интернета в 10 крупнейших по площади странах мира.

	Страна
	Число пользователей (млн.)

	Россия
	30

	Канада
	24

	США
	220

	Китай
	213

	Бразилия
	68

	Австралия
	15

	Индия
	81

	Аргентина
	11

	Казахстан
	2

	Судан
	4


      Найдите среднее арифметическое и медиану числа пользователей. Ответ:66,8;27.

11. Стоимость ( в руб.) пакета молока «Вкуснотеево» в магазинах микрорайона образует следующий ряд данных : 34,35,34,37,38,37,37. Найдите разность между средним арифметическим и медианой этого ряда данных. Ответ: -1

12.   Рост девочек ( в см.),учащихся в 9 «а» классе, образует следующий ряд данных: 152,148,156,163,150,161,165,153. Найдите разность между средним арифметическим и медианой этого ряда данных. Ответ: 1,5

13.   Зарплата руководителя отдела компании составляет 70000 руб., зарплата трех его заместителей- по 50000 руб., а зарплата 20 рядовых сотрудников отдела- по 25000 руб. в месяц. Найдите среднее арифметическое и медиану зарплат всех сотрудников данного отдела компании. Ответ: 30000; 25000

14.   Оценки за первую контрольную по геометрии в 9 классах школы распределились следующим образом: 9 «а» класс- три «2», девять «3», семь «4», две «5»; 9 «б» класс- две «2», шесть «3», десять «4», одна «5». Найдите среднее арифметическое и медиану оценок всех учащихся 9 классов школы. Ответ 3,45; 3,5

15.   В течении четверти Ира получила следующие оценки по математике: три «2», две «3», десять «4», пять «5». Найдите сумму среднего арифметического и медианы ее оценок. Ответ: 7,85.

16.   Записан возраст  (в годах) семи сотрудников: 25,37,42,24,33,50,27. На сколько отличается среднее арифметическое этого набора чисел от его медианы. Ответ: 1.

17.  Для семи будильников нашли отклонение от точного времени ( в минутах) :

 7,-3,0,-4,4,-2,5. На сколько отличается среднее арифметическое этого набора чисел от его медианы? Ответ: 1
